

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 5.830 Segunda Época Miércoles 28 de Mayo de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

TEMAS DEL DÍA

El mejor de los mundos

Es frase del señor ministro de la Gobernación pronunciada hace pocos días ante los representantes de la prensa; España es el mejor de los mundos.

Suscribimos por completo la manifestación, porque pertenecemos a aquel número de españoles que no puede ser comprendido en la definición de Bartrina:

Si se habla mal de España, es español. Nosotros hablamos siempre bien de España y confesamos que todo lo de España nos gusta mucho más que lo mejor del extranjero, pero nuestra satisfacción y nuestro contento no deriva de los mismos motivos que el contenido del señor ministro. La excelente supremacía de España para el señor ministro, se deriva únicamente de la quietud en que la vida del pueblo español se desenvuelve en la actualidad. A nosotros lo que más nos encanta de España es su vida, y no es siempre la quietud significación de vida, mejor dicho, casi nunca es la quietud significación de vida. Se está a veces quieto cuando se sienta uno feliz, pero generalmente la quietud responde al sueño o a la muerte. No quiere esto decir que creamos absolutamente que España está ahora quieta porque está muerta, pero tampoco nos atrevemos a suponer que está quieta porque está excesivamente satisfecha.

La quietud actual de España no es todavía la quietud de la muerte, pero es positivamente la quietud del letargo.

España está deseñada, aburrída, no espera nada y no teme, quizás, tampoco nada. No sería, acaso, mejor que esperase mucho y que temiese algo?

Esperar mucho, excitara su actividad y animaría su rostro. Se agitaría, por lo menos, con el cascabelo ruidoso de la alegría. Temiera algo, la haría precavida, prudente, sanamente recelosa, la evitaría, indudablemente, muchos posibles daños. El que todo lo espera, casi todo lo consigue. Dios ha anatematizado continuamente a los hombres de poca fé. ¿Por qué dudaste, hombre de poca fé, dijo una voz con acento de dulce repro-

che al más amado y, precisamente, al más ferviente de sus discípulos, cuando estubo a tiempo de hundirse en las aguas del mar por haber dudado de la palabra de Jesucristo que le mandó ir hacia él sobre las ondas.

El que todo lo teme, casi todo lo evita. Ya dice el refrán que el miedo guarda la vida; pero es preciso reconocer, que el que todo lo teme, no acostumbra a estar demasiado quieto.

¿Es que España, en la actualidad, no tiene motivos para esperar nada ni para temer nada?

Ni lo uno ni lo otro. España puede y debe esperar mucho. No debe, por lo tanto, permanecer quieta. Debe inquietarse, debe moverse, debe activarse. Tiene que desprenderse de muchos enemigos y tiene que abrirse muchos caminos.

Para todo lo que España puede esperar, tiene que fortalecer su agricultura, su industria, su literatura; para todo lo que España puede temer, debe ante todo fortalecer su ánimo, robustecer su voluntad, afirmar el principio de autoridad.

España es ahora el mejor de los mundos, por lo que Dios generosamente la ha concedido. Es preciso que lo sea también por lo que activamente se haya merecido o haya conquistado.

Es preciso que nos desvelemos y agitemos con santa inquietud para que alcancemos todos los progresos a que podemos aspirar y para que aparamos de nosotros todos los peligros que nos pueden ase-

diar.

Es preciso que nos desvelemos y agitemos con santa inquietud, para que sea España, en efecto, el mejor país del mundo, pero no por lo que se está, sino por lo que se consigue y con provecho se mueva.

Que España es el país mejor del mundo, deben decirlo todos los ministros, pero a nosotros nos gusta más oírlo de los labios del ministro de Instrucción pública o del ministro de Fomento o Economía, que del ministro de la Gobernación.

FERNANDO

Guerrero Sala, Rogelio Jiménez del Castillo, Rodrigo Jiménez Navarro, Emilio Lázaro Pérez, Narciso López Balles, Ángel López Blanco, José López López, Ubaldo Martín Fernández, A. E. Boy Martín Carmona, Manuel Martínez Díaz, Luis Martínez Tapia, Diego Martínez Torrea, José Marín Reche, Juan Mollinedo Catena, José Muñoz Urrea, Juan Navarrete Oller, Benjamín Ocaña Escobar, Alfonso Ortega Fernández, Juan Ortega Lara, David Padilla Rodríguez, Arturo Rodríguez García, Eduardo Rojas Rojas, Juan A. Rueda Guerrero, Francisco Rueda Pardo, Andrés Salas Nájera, Rafael Vázquez Villante y Francisco Velarde Martínez.

Resumen: De la primera lista, 19; de la segunda, 5; de la tercera, 43; elimina dos, 46. Total, 113.

Maestros: Angelina Berenguel Pascual, Joaquín Cruz Ríos, Faustina Fernández Orta, Carmen de Haro Ibarra, Matilde López Ojeda, Antonia Llorca Llorca, María Martínez La Iglesia, María Miras Trabolles, Julia Orellana Tonda, María Ortega Ferrer, María del Mar Pérez Burgos, Dolores Plaza Díez, Carmen Ramírez Martínez, Trinidad Rull Casquet, María Vassero Carrillo y Agueda Viedma Navarro.

Resumen: De la primera lista, 9; de la segunda, 7; de la tercera, 16; elimina dos, 19. Total, 32.

Un dato elocuente que demuestra la equidad en la votación dada a este asunto, es el siguiente: De los 46 opositores que, si Dios no lo remedia, serán eliminados, 35 son puntuación total que el que tiene menos de los que forman la última lista.

Según noticias cuya procedencia nos merece crédito, una comisión de opositores de Zaragoza ha marchado a la Corte, con objeto de que el arreglo se ajuste a verdaderos principios de justicia.

Recibimos anoche la siguiente nota: «Los opositores y opositoras al Magisterio, no comprendidos en las fórmulas que el Ministerio señor Torro me ha dicho como resolución al problema de estas oposiciones, se han reunido nombrando una comisión que gestione la publicación de una nueva lista con aquellos opositores que no habiendo alcanzado 25 puntos en ninguna de las tres partes de que consta el segundo ejercicio de la oposición, tengan, sin embargo, puntuaciones superiores a muchos de los que forman parte de las listas a formar según la disposición ministerial, ya que se dan casos en los que opositores que han alcanzado 72 puntos quedan eliminados y otros con 35 y aún menos, tengan derecho a plaza.»

Como resultado de estas primeras gestiones se han cursado, entre otros, los siguientes telegramas:

«Mayordomo Mayor de Palacio.—Opositores Magisterio eliminados según fórmula ministro, suplican V. E. transcriba telegrama Su Majestad interceda amplitud plaza».

«Presidente Consejo Ministros.—Opositores Magisterio eliminados según fórmula ministro, suplican V. E. apoye petición amplitud plaza».

«Ministro Instrucción Pública.—Opositores Magisterio esta provincia, eliminados por fórmula publicada «Gaceta» 24 actual, respetuosamente rueganle publique nueva lista con opositores que tengan puntuación superior al último que figure en la lista a formar, por creerlo de estricta justicia».

«Director General P. I. E. Ena. Ena. Ena.—Opositores eliminados según fórmula propuesta, lamentándose no alcanzar beneficios teniendo puntuación superior parte oposición superior opositores favorecidos rogándole interceda ministro forme nueva lista con ellos».

Por los campos de la Historia

El descubrimiento de Australia

Del Suplemento literario de la revista inglesa «The Spectator» del 17 del actual, es el siguiente relato, cuya traducción creamos ha de interesar a los lectores.

Nueva luz sobre el descubrimiento de Australia. Editado por Henry N. Stevens. Con traducciones anotadas del castellano por George F. Birkwick.

Bien conocido es que la costa Norte de Australia fue vista por primera vez por un navio español que procedía de levante, y por otro holandés procedente de poniente, y que los españoles, contrarios a los holandeses, lograron encontrar el canal entre Australia y Nueva Guinea, que desde el año 1762 se ha conocido por el nombre de Estrecho de Torres. Pero el viaje español, narrado solamente en una breve carta de Torres, ha dado lugar a mucha controversia que parecía no había medio de aclarar.

Ahora, por un azar extraordinario de la fortuna, la biblioteca Phillips de Cheltenham ha dado a luz la auténtica versión de este famoso viaje, y el señor Stevens la ha editado en español e inglés con infuente cuidado haciendo desaparecer todas las dudas. Resulta que el jefe de la expedición española no fue Torres sino Diego de Prado y Tovar, y es el diario de éste el que ahora se imprime por primera vez. Cuando Quiros, el explorador portugués, fué mandado desde el Perú en 1605 para explorar la Océania y proceder a Manila, tenía dos navios, uno al mando de Prado y el otro por Torres.

En Espíritu Santo, en el Nuevo Hebrides, algo anormal sucedió; Prado dejó y se unió al navio gemelo bajo el mando de Torres, regresando Quiros a la América del Sur. En la ausencia de pruebas, se ha creído que Prado desertó o se sublevó, y que Quiros era un hombre muy agobiado; pero el nuevo documento cuenta una historia muy distinta. Quiros, al llegar a Nuevo Hebrides, se portó tan extrañamente que Prado creía que lo mejor sería abandonar su navio para no meterse en la sublevación que preveía era inevitable. Poco después, en efecto, la tripulación se rebeló obligando a Quiros a volver a Perú. Entonces Torres abrió las órdenes selladas y encontró que Prado hubo de sucederle en el mando de la expedición. Prado en consecuencia asumió el mando con Torres de capitán, y llevó el diario del viaje entre Nueva Guinea y Australia, y de allí a Las Filipinas.

Desde ahora, Prado debe ser considerado como el Colón del descubrimiento de Australia, como de hecho los mapas firmados por él y conservados en Simancas pudieran haber demostrado a no ser por la extraña mala voluntad que los anteriores historiadores geográficos han manifestado hacia él.

Es igualmente claro que Quiros, a quien Prado denunció a la Corte de España como un mentiroso y engañoso, era por lo menos un jefe muy competente, y no tiene derecho de ninguna clase para ser considerado como el descubridor de Australia, puesto que no llegó ni dentro de mil millas a aquella isla-continente.

El diario de Prado es una buena narración. Tenía la intención de haber navegado alrededor de la costa norte de Nueva Guinea, pero no pudo montar su punto más oriental; por consiguiente navegó hacia el Oeste por la costa sur de la gran isla, teniendo frecuentes escaramuzas con los indígenas guerreros, y tanteando su camino por entre los arrecifes de un estrecho sin carta geográfica. El 3 de Octubre de 1606 el «San Pedro», habiendo navegado hacia el Suroeste del Río Fly, estaba a la altura Noroeste del Cabo York en agua sin profundidad. Prado no sabía que estaba cerca de la tierra de un nuevo continente y se alegró que viese una brisa fuerte que llevó su navio hacia un cabo de altura ahora identificada como Cabo F. I. de Nueva Guinea donde los arrecifes desaparecieron. Continuó al extremo de los bajos Papuas y de allí a través de las islas hasta Manila, ignorando hasta el fin que había escapado de reconocer a Australia, por más que él y Torres habían encontrado el estrecho que lo separaba de Nueva Guinea.

Es significativo que el gobierno español que tenía pleno conocimiento del viaje guardase el asunto secreto. A no haber un marino de la armada inglesa que examinase los archivos de Manila, cuando se capturó en 1762, el hecho de que el viaje se había realizado, pudiera haber quedado desconocido hasta ahora. Fue este curioso indigador el que encontró la carta de Torres y por consiguiente dio su nombre al Estrecho, ignorando la posición de Prado como jefe de Torres. Cook se enteró del descubrimiento y en 1770 hizo el viaje, probando, como dijo, que «Nueva Holanda y Nueva Guinea son dos tierras o islas separadas que hasta hoy día se han considerado como una sola geográfica». Sin embargo, todo el tiempo la prueba quedó sin usar en los archivos españoles, y los bravos exploradores españoles Prado y Torres fueron olvidados. Ahora por fin la gran medida de sus proezas está plenamente revelada en el libro que hace época del señor

De interés nacional

Política olivarera

La nota dirigida recientemente por el Presidente de los olivicultores de Jaén, al Gobierno, encareciéndole la urgencia de soluciones a la presente crisis que pasa por una fase ya insostenible, es una nueva prueba de la necesidad de constituir una agrupación que reúna los intereses a fines, creando una conciencia colectiva necesaria para demandar con energía las actuaciones convenientes.

Mientras las fuerzas vivas de España no se proyecten rompiendo los moldes de una política anticuada, a base de parlamentarismo estéril o ideas del pasado siglo, doradas de una purpura falaz, no entraremos en la era constituyente que, con toda evidencia, necesita España, ni saldremos del vacío que entrecruza la vida española y que parece, por su permanencia secular, un vicio de naturaleza que no logrará extirparse con ningún remedio.

Plensen unos instantes los olivicultores, porque les conviene pensar, en lo que han hecho desde los días en que se produjo la enorme baja del aceite.

Cada uno, individualmente, ha de hacer el recuento de los actos en que ha intervenido, de las presiones que ha ejercido de los trabajos que realizó.

Hay olivicultores, imposible es negarlo, que acudiendo a la suicida y cómoda pasividad se han deavido por despertar iniciativas o por sumarse a las iniciativas ya en marcha.

Una parte significada de esos olivicultores es la que secunda la labor de la Asociación Nacional.

Pero el contingente de los activos es todavía reducido a la organización lograda entre la minoría de los que componen aquella vanguardia; no solo está necesitada de expansiones numéricas sino que necesita asimismo acrecentar sus fines.

A pesar de la escasa fertilidad de los esfuerzos realizados podemos aceptar la crisis del aceite como algo fatal? Es un capricho del año que se complace en torturar a la agricultura española y que durará lo que el azar quiera?

Nadie que tenga sentido común puede pensar en esto. Los problemas de la producción de la riqueza tienen su entronque necesario y directo con los de la distribución de la riqueza, con los comerciales. No basta con producir, señores olivicultores; es necesario vender.

Claro que la venta coordinada y eficaz de un producto que muestra un remanente de exportación tan crecido como el aceite español, ni puede surgir de una iniciativa individual, ni a lo que puede observarse por anteriores experiencias, se obtendría por una fusión reglamentada e intervenida, de los exportadores, tan encontradas entre sí como los olivicultores.

Es preciso que surja, por razón de las circunstancias características de nuestra organización social y económica, a través de una actividad política, con el estímulo y la iniciativa del Estado.

Ya lo veis, olivicultores, lo que os conviene dar a vuestros intereses una estructuración extensa y profunda. Es preciso depurar el ambiente español.

Por ahí andar los antiguos planes de la política española, con ideas aun más viejas que su historia, tratando de reconstituir la organización por socialista de nuestros partidos. A vosotros que en estos años de Dictadura os habéis podido apretar hasta donde alcanza el poder económico del Estado, os interesa preguntaros si debéis dar vuestro representación a un candidato «fulanista» o a un olivicultor, de los que se levantan y llevan al quereles exclusivamente, el problema de la olivicultura a la política. Si lo hicierais (y yo no tengo el menor interés personal en que lo hagais), os emanciparais de vergonzoso feudo, trazarais un rumbo nuevo a nuestra política, tan necesitada de las innovaciones constituyentes, y seguramente resolverais la crisis tan simbólica y tan amenazadora, de vuestros aceites.

CARLOS ARAUZ DE ROBLES

La mañana en Gobernación

Bica el general Marzo

Madrid, 27 4 tarde.

En su charla de hoy con los periodistas, el general Marzo se refirió al hallazgo de los avisadores Burgo y Nájera y a la satisfacción que ha producido.

Preguntaron los reporteros sobre el incidente de la Diputación de Sevilla e insistió en que el asunto está pendiente de resolución a su llegada el general Berenguer.

DE AVIACION

De Londres a Madrid y otras capitales

Londres, 27. La Oficina de Aviación civil de la Cámara de Comercio gestiona del Ministerio del Aire la organización de servicios postales aéreos sin escala y varias capitales, entre ellas Madrid.

Nuestros corresponsales

DESDE BERLIN

Transformación de una fortaleza en una ciudad-jardín

Al comenzar la Era Cristiana era Colonia una ciudad-fortaleza, y durante más de ocho siglos estuvo de tal modo cercada por sus murallas, que casi no dejaba espacio disponible para las viviendas de sus moradores y aún menos podía pensarse en plantar jardines. Sólo al finalizar el siglo XIX, cuando se arrasaron las murallas del recinto interior, se transformó el espacio que quedó libre, en jardines y parques. Al terminar la guerra mundial, poseía Colonia unas 350 hectáreas de jardines modernos.

En aquella época, los jardines públicos de Colonia, no se diferenciaban mucho de los de otras ciudades importantes de Alemania, como los de Frankfurt o Breslau; pero desde el cambio del régimen político alemán, ha comenzado una época de grandes cambios en la urbanización jardinería de la antigua ciudad, realizada de un modo genial y sistemático.

Entre Colonia y sus alrededores, y siguiendo el camino de sus antiguos muros, ha crecido una ciudad de verdura que se extiende en un área de siete kilómetros, formando un anillo alrededor de la ciudad jardines floridos junto a parques preciosos, lagos artificiales al lado de canales, pequeños bosques y campos de deportes, todo enlazado artísticamente por caminos y sendas que alternan con praderas, así como campos de recreo, siguiendo sus calles árboles de lugares de descanso y recreo a los habitantes de esa hermosa ciudad.

En el término occidental de la ciudad, se construyó el «Estadio» que es el primero de su clase en Alemania, que ha servido de modelo a una de sus perfectas disposiciones, a otros centros de deportes, tanto alemanes como extranjeros, constituyendo el mayor centro deportivo de Europa. En su edificación se ha tenido en cuenta toda clase de deportes modernos, habiéndose construido con la mayor esplendidez y esmero, poniéndose especial cuidado en las diferentes posibilidades deportivas actuales.

A la vez hay otros campos de deportes en las diferentes partes de la ciudad que permiten a las numerosas sociedades deportivas dedicarse cómodamente a sus juegos y deportes predilectos.

A unos cinco o seis kilómetros de la ciudad, y en aquellos terrenos que han quedado libres después de haber sido arrasados y planeados los antiguos castillos que rodean la fortaleza, y que desaparecieron a la terminación de la guerra europea, y en un área de 38 kilómetros de largo, se han construido parques, campos de deporte, campos de juego, escuelas de horticultura, escuelas al aire libre para niños enfermos, baños de aire libre, y jardines, formando un conjunto artístico a la par que recreativo.

Tal era el desarrollo que en la urbanización jardinería tenía Colonia en 1927, cuando se llevó a la práctica el convertir en campos de recreo unas 650 hectáreas de terreno, con batiendo de este modo la falta general de trabajo, teniendo un total compuesto del modo siguiente: 105 hectáreas de campos de deportes, 104 de juego y campamento, 112 de juegos para niños, 36 jardines especiales, 7 escuelas forestales y de enseñanza al aire libre, 22 escuelas de trabajos de jardinería y 2 baños de arena.

Pero todo esto no es suficiente; desde entonces se está realizando un proyecto colosal. Todos los terrenos pertenecientes a las fortalezas y que hasta 1920 no se podían edificar, con un área de 40 kilómetros cuadrados que rodean completamente a Colonia, se están transformando. Los primeros ocho kilómetros de parques con bosques, alternando con campos y praderas, están casi terminados. No está lejano el tiempo en que los principales centros de la vida de la ciudad de Colonia sean puestos en directa comunicación con la ciudad de parques y bosques que la rodean. Entonces Colonia habrá terminado una obra única en el mundo. La transformación de una ciudad antiquísima que data de tres mil años, en una población moderna que puede considerarse como una ciudad-jardín modelo.

A. BRAUN

Berlin, Mayo 1930.

Este número ha sido visado por la censura

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Meteorológica del Servicio Meteorológico Nacional):

Presión media del día	757.2
Temperatura máxima	26.2
Idem mínima	15.0
Idem media	20.6
Idem máxima al sol	27.6
Idem mínima al sol	6.4
Humedad relativa media	3.0
Evaporación en 24 horas	0.0
Velocidad en 24 horas	SW
Viento dominante	11.5
Fuerza en metros por segundo	Caal despejado
Visibilidad	Caal despejado

Nota del Observatorio Central.—El tiempo general atmosférico del día 27 de mayo a las 7 horas:

Entre Escocia e Irlanda se halla un centro de perturbación atmosférica y un centro de menor intensidad reside en el Golfo de Vizcaya y en las comarcas del NE. de la Península Ibérica.

Entre las meridianas 45 y 80 y los paralelos 35 y 55 se halla una zona de presiones débiles de poca importancia hasta ahora.

En Europa occidental el tiempo es inseguro, de tendencia tormentosa, poco viento y muchas nubes.

Las presiones altas residen al occidente de las Azores.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 28° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 5° en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 25° y la mínima de hoy ha sido de 18°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy ha sido de 8°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y aguaceros tormentosos.

Aviso a los aviadores: Muchas nubes y aguaceros tormentosos en el NE. de España.

Aviso a los agricultores: En toda España son probables los aguaceros tormentosos.

Aviso a los navegantes: En las costas portuguesas y al Sur de España habrá marejada.

Alhóndiga del Mercado denuncia a don Francisco Ferrer Vicente, por introducir lentejas en la capital sin pagar el arbitrio correspondiente, con el pretexto de que es comerciante.

Nombramientos

Han sido nombrados agentes auxiliares de la recaudación de los impuestos sobre alhóndiga del mercado y carnes frescas y saladas, don Juan Fenoy López, don Juan García Gil y don Francisco Jiménez Pérez.

El regreso del Alcalde

El alcalde accidental señor Martínez Pérez, manifestó ayer a los periodistas que probablemente el alcalde propietario, señor de Haro, regresará el viernes.

Petición de mano

Por el capitán de artillería don José María Reguerual y de Tovar, en representación de sus padres políticos señores de Enciso de las Heras, y para el hijo de éstos, nuestro distinguido amigo don Manuel, secretario de la Audiencia de Teruel, ha sido pedida en nuestra capital la mano de la bella señorita Conchita Berdejo Arigo, hija del conocido médico de esta localidad y decano de la Beneficencia municipal don Alberto Berdejo.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de septiembre.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Por anticipado enviamos al futuro matrimonio nuestra sincera felicitación.

Fiscal municipal

Se ha encargado de la Fiscalía municipal del distrito de la Audiencia de esta Capital el abogado de este linde Colgado don Miguel Granados Gil.

De Instrucción Pública

De oposiciones

Opositores de esta provincia que desearan prosperar lo dispuesto en el último párrafo de la R. O. a que nos referíamos ayer, formarán parte de las terceras y cuartas listas para solucionar definitivamente el pleito planteado con las calificaciones de los distintos oposiciones celebradas.

Maestros.—Francisco Alarcón Castañón; Baldomero Andrés Toledo; Mariano Arrieta Arrieta; Mariano Arrieta León; Juan Ayala Fernández; José Calvo; Juan Caparrós; Nicolás Castillo; Manuel Cintas Cervantes; Juan González; Pedro Gallego; Antonio Gallego; Legu Escámez; Antonio Gallego; Luis García Reche; Gerardo Garrido; Luis García Lara; José María Cano; José Gómez Lara, José María

Regreso del Prelado

Ha regresado de Madrid, donde ha asistido a la Asamblea del Apostolado de la Oración, nuestro Rvdo. señor Obispo don Pray Bernerdo Martínez Novat O. S. A.

Le acompaña el familiar don José Cañizares.

Notas deportivas

CAMPEONATO DE DAMAS

Ha finalizado el campeonato de damas celebrado con tanta brillantez por los congregantes de San Luis Gonzaga.

El título de campeón, con el correspondiente regalo le ha sido adjudicado a don Enrique Guisado que esforzadamente ha sabido batir a cuantos tomaron parte en el campeonato.

En segundo lugar quedó finalista don Manuel Salvador y el tercer puesto lo ocupa don Juan Martínez Beltrán.

Terminado el campeonato de damas, dará comienzo seguidamente el de dominó, que dicho sea de paso es de los más interesantes y reñidos, pues son muchos los «cas» de la ficha entre los simpáticos lules.

Felicitemos al señor Guisado por el éxito obtenido.—C.

Notas deportivas

Coñizaciones de Bolsa

Madrid, 27-6 tarde.

Coñizaciones de moneda extranjera	39.94
Libras	32.25
Dólares	8.22
Liras	99.90

Coñizaciones de Bolsa

Madrid, 27-6 tarde.

Coñizaciones de moneda extranjera	39.94
Libras	32.25
Dólares	8.22
Liras	99.90

Coñizaciones de Bolsa

Madrid, 27-6 tarde.

Coñizaciones de moneda extranjera	39.94
Libras	32.25
Dólares	8.22
Liras	99.90

Coñizaciones de Bolsa

Madrid, 27-6 tarde.

Coñizaciones de moneda extranjera	39.94
Libras	32.25
Dólares	8.22
Liras	99.90

Coñizaciones de Bolsa

Madrid, 27-6 tarde.

Coñizaciones de moneda extranjera	39.94
Libras	32.25
Dólares	8.22
Liras	99.90

Noticias

Un ruido en el pañuelo
Para no olvidar que la CASA FORNIE...
Se le agradece la visita aunque no haga...

Cobranza de impuestos

Lo cobranza de los impuestos, sobre inquilinato, rejas salientes, tubos de desagüe, carteles, escaparates, etc., comenzará en período voluntario el día dos de Junio hasta el día diez de Julio.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Araya Mendí», para Alicante, con carga general y pasajeros.
Idem Idem «Ambos», para Denia, con madera.

PRENSA OFICIAL

Publica el lunes.
Conclusión de las bases del concurso oposición de practicantes anunciado en números anteriores.

como igualmente aquellos otros actos tradicionales de carácter religioso o popular, y a los que concurren las autoridades militares por invitación de la autoridad civil religiosa que organiza el acto, siendo, en su consecuencia estas últimas a las que corresponde prescribirlo.

Establecimientos benéficos

Servicios médicos
En el Hospital
Guardia para hoy, Médico, don José Alférez Lirio; practicante, don Antonio Soriano Espinart.

del distrito de San Sebastián por el delito de atentado.

Abogado, señor García.
Procurador, señor Vizcaino.
Sentencia
La Sala Segunda ha dictado sentencia condenando a José Rivas Jiménez como autor de un delito de lesiones a la pena de seis meses de prisión y mil pesetas de multa.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección Primera: Causa número 278 del año 1929 procedente del Juzgado

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de sus fines.

de toda clase.

GRANDES ALMACENES
SAN JOSÉ
TEJIDOS Y NOVEDADES
Viana & Rodríguez, S. en C. Tiendas 15 y Azara 2
Recibidas todas las novedades de la presente estación
Esta casa ofrece esta temporada todos los artículos con precios muy baratos
Visiten estos Almacenes y encontrarán géneros buenos de mucho gusto y muy económicos

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.
DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.-MADRID
Sucursal de Almería
Dirección (Telegráfica y Telefónica) BANESTO
Postal: A PARTADO 30.
CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan: 4 por 100
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A un mes. 3 por 100
A tres meses. 3,1/2 >>>
A seis meses. 4 >>>
A un año. 4,1/2 >>>

Compañía Transatlántica de Barcelona

Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 15 por persona.
Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio el nuevo y rápido vapor
Marqués de Comillas
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal Colón saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el vapor J. S. ELCANO
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el vapor
Reina Victoria Eugenia
Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y para Agencías de Almería a través de la Agencia de la Compañía Transatlántica de Barcelona.

Cuentas corrientes a la vista,

con un interés anual de 2,1/2 por 100
EJECUCION DE TODA
CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento: Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.
Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Registro de la Propiedad, Obispo Orberá núm. 14, de diez a cuatro.
Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 3, de cuatro a seis de la tarde.
Gobierno militar, calle de García Aliz núm. 5, de nueve a dos.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.
Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.
Instituto nacional de Segunda Enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección Administrativa de Primera Enseñanza, calle de la Retna, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
Servicio agrónomico, calle de Martínez

Campos, núm. 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Aliz, núm. 9, de 10 a 2.
Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde.
Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivera, núm. 4, de once a doce.
Sección de Estadística, calle de La Crónica, núm. 2, de 8 a 2.
Inspección de Emigración, calle Navarro, de 9 a 2.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Javier Sanz, 85, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1 bajo, de 9 a 1.
Comandancia de Marina, calle de Aguilas, de 10 a 2.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Cámara Oficial Úbera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Comités paritarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general, Conde Otalía, 5, pral. de 5 a 7 de la tarde.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud
Es rápido, eficiente, agradable

Para anuncios en este periódico
Espronceda, 4-dupdo
EMPRESA ANUNCIADORA
TELEFONO 31.122
MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

LA INDEPENDENCIA
puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:
GRANADA: Sociedad General Española de Librerías, San Matías, 27, bajo.
MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).
MELILLA: Librería de los Srs. Box, Hmo., Alfonso XIII.
MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral)

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate de modo especial con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el materialismo que envanecen y corrompen a la juventud.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Don Comendado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la pornografía, que envanecen las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa literatura) con la cuota anual de 60 pesetas, por la cual ha de recibir una novela semanal, quedándole obligado a pagar un presupuesto.

Horario de entrada y salida de los autos correos
Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7:45.
Estación H. Overa para Almería, a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha a las 16.
Cuevas para Almería por Garrucha a las cinco.
Almería para Canjáyar, a las 16.
Canjáyar para Almería, a las 6:30.
Almería para Huécula por Alhama, a las 16.
Huécula para Almería por Alhama, a las siete.
Almería para Lubrín, a las 16:30.
Lubrín para Almería, a las 7:15.
Turre para Estación H. Overa, a las 7:30.

Medicamento de Familias
Los Salicilatos Vivas Pérez
CURAN PRONTO Y BIEN
A las anginas. A las faringitis. A las amigdalitis. A las otitis. A las conjuntivitis. A las alergias. A las gripes. A las resacas. A las migrañas. A los dolores de cabeza. A los dolores de muelas. A los dolores de dientes. A los dolores de oídos. A los dolores de garganta. A los dolores de pecho. A los dolores de estómago. A los dolores de espalda. A los dolores de piernas. A los dolores de brazos. A los dolores de manos. A los dolores de pies. A los dolores de todo el cuerpo.

MIL PESETAS
al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadísimo con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones.
En Almería: Farmacia de West Pérez, Principales, 5

Horario de trenes en Almería
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6:30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6:50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18:30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23:15 conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18:5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9:25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 26:55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

CALLICIDA PIZA
Expurge rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y es líquido en general. Es económico.
60 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ
Lea V. todos los días «La Independencia»